

结合中机国际工作实际 扎实推进“两学一做”制度化常态化

编者按:习近平总书记强调,开展“两学一做”学习教育,要把全面从严治党落实到每个支部、落实到每名党员。深入推进“两学一做”学习教育,要着力激活“神经末梢”,畅通“毛细血管”,推动每个党支部、每名党员都动起来。为扎实推进“两学一做”制度化常态化,公司在澳门车展和上海消防展上成立临时党支部;积极准备后,公司选拔代表队参加国机集团“两学一做”知识竞赛,并荣获“团体优胜奖”;公司学习贯彻党的十九大精神领导小组办公室推出“十九大精神百问”专栏。

澳门车展、上海消防展项目现场成立临时党支部

11月1日,澳门车展召开前夕,为进一步学习贯彻十九大精神,充分发挥党组织的战斗堡垒作用,公司成立澳门车展项目临时党支部,确保第七届中国(澳门)国际汽车博览会顺利举行。

公司党委书记、总经理韩晓军一行首先考察了澳门车展筹备情况,并召开党员扩大会议和澳门车展现场动员会,传达学习党的十九大精神以及国机集团传达学习十九大精神会议的主要内容和相关要求,慰问现场一线员工。

在听取了项目负责人对于澳门车展参展情况、同期活动、观众组织等方面的工作汇报后,韩晓军表示,要利用澳门辐射东南亚、台湾、香港、珠三角及欧盟等国家及地区的独特区位优势,积极帮

助参展企业扩大品牌宣传、寻找买家契合点、拓展国际市场,同时做好服务保障工作和安全生产工作,对于重要活动和论坛,要查漏补缺、细化方案,保障整个流程的顺利进行,做好后期项目评估和总结工作。中机国际党委委员、副总经理温忆梅,总经理助理唐亮,宋长颖及全体在澳项目组成员参加上述活动。

11月4日,公司工会在澳门车展现场为澳门车展“前线”员工过了一场别开生面的生日会。公司党委副书记彭明京代表党委书记、总经理韩晓军及领导班子成员向下半年过生日的寿星们致以生日的祝福。公司副总经理温忆梅,总经理助理、综合管理部部长唐亮,总经理助理、工会委员宋长

颖,董事会办公室主任万鹏,综合管理部副部长、工会委员崔健等相继表达了对小寿星们的祝福和希望。

11月7日,在上海应急消防展开幕前夕,为及时传达学习党的十九大精神,慰问公司一线员工,中机国际党委成立临时党支部,党委书记、总经理韩晓军带队考察展会筹备现场等情况。他强调,要以统筹党务业务队伍融合发展为重点,充分发挥党员先锋模范作用,并反复叮嘱大家,要把展会安全生产和员工身心健康放在第一位,注重劳逸结合。

中机国际副总经理温忆梅、程永顺及全体上海应急消防项目组成员参加上述活动。

邱慧莹/文

用党的理论武装头脑 公司参加集团“两学一做”知识竞赛获奖

10月31日至11月2日,国机集团“两学一做”学习教育常态化制度化知识竞赛在中国一拖集团有限公司顺利举办,中机国际代表队经过激烈角逐获得“团体优胜奖”。本次比赛由国机集团党委工作部主办,中国一拖党委承办,共35家所属企业报名参赛,是集团充分调动广大党员干部学习党章党规、学习系列讲话、做合格共产党员积极性的一次生动实践。

接到竞赛通知后,中机国际党委高度重视,认真研究筹备,经过党支部推选、党委选拔等层层环节,最终确定由工程成套一部谭聪、呼叫中心吕宁、报刊编辑部刘文思三人组成代表队参赛。党委副书记彭明京进行了赛前动员,他强调,本次比赛代表着公司全体党员的风采,既是重要的政治任务,也是学习锻炼党性的好机会,希望三名队员在时间紧、任务重、压力大的情况下不畏艰难、勤学多练,争取优异成绩。

党群工作部部长助理杨蔚作



为领队全程提供无微不至的关心和照顾。中机国际代表队以180分的成绩,位列35家参赛队并列第13名,荣获“团体优胜奖”。

这是一次知识的竞赛,更是一次精神的洗礼。三名队员赛后表示非常珍惜这次来之不易的机会,通过比赛对“两学一做”学习教育和党的理论知识加深了理解,进一步明确了国有企业党建工作的重要性,并对党的十九大提出的新主张、新思想、新变化有

了系统的认识。党的政治建设应抓在日常、严在经常,今后,三名队员将继续加强自身理论建设,用党的先进理念统一思想行动,发挥先锋模范作用,为公司党建工作贡献应尽的力量。

本次大赛一等奖由中国一拖获得,中国恒天、沈阳仪表院获二等奖,国机汽车、中国联合、国机资产获三等奖。中国二重等14家单位获团体优胜奖,CMEC等15家单位获团体优秀奖。刘文思/文

十九大精神百问

问:中国共产党人的初心和使命是什么?

答:十九大报告中,习近平总书记开宗明义,强调了共产党人的初心和使命——“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”。大会的主题也明确:“不忘初心,牢记使命,高举中国特色社会主义伟大旗帜,决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。”

这个初心和使命是激励

中国共产党人不断前进的根本动力。中国共产党一经成立,就义无反顾肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命,就把坚持“人民利益高于一切”鲜明地写在自己的旗帜上,把全心全意为人民服务作为根本宗旨。建党九十六年来,为了人民的幸福和民族的复兴,我们党攻克了一个又一个看似不可攻克的难关,创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。

问:为什么说过去的五年“极不平凡”?

习近平总书记在十九大报告中指出:“十八大以来的五年,是党和国家发展进程中极不平凡的五年。”“极不平凡”四个字,道出了全党8900多万党员、全国13亿多人民深刻的感悟、无限的感慨和无比的自豪。

从国内来看,这五年是以习近平同志为核心的党中央举旗定向、力挽狂澜,淬火成钢、攻坚克难,砥砺奋进、成就辉煌的五年。在短短五年的时间里,我们党和国家

军队凤凰涅槃、浴火重生,比任何时候都更加强大、更有力量。从世界范围来看,这五年世界经济复苏乏力、局部冲突和动荡频发、全球性问题加剧,而中国则政治稳定、社会安定、人民幸福、百业兴盛。我国国内生产总值从五十四万亿元增长到八十万亿元,稳居世界第二,对世界经济增长的平均贡献率超过30%,居世界第一位,成为世界经济增长的动力之源、稳定之锚。

问:取得历史性成就的根本原因是什么?

习近平总书记在党的十九大报告中指出:“面对世界经济复苏乏力、局部冲突和动荡频发、全球性问题加剧的外部环境,面对我国经济发展进入新常态等一系列深刻变化,我们坚持稳中求进工作总基调,迎难而上,开拓进取,取得了改革开放和社会主义现代化建设的历史性成就。”五年来的成就,是党中央坚强领导的结果,更是全党全国各族人民共同奋斗

的结果。党的十八大以来,党和国家事业发生历史性变革,开创治国理政、管党治党新境界,最根本的就在于我们有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,有习近平总书记作为我们党的核心、人民的领袖、军队的统帅。这进一步彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义的独特优势。

——节选